

## 太钢岚县矿业公司

# “技防+人防”织密高处作业“安全网”

本报讯(通讯员 康莹)太钢岚县矿业公司选矿部深刻认识到高处作业风险,全面加强高处作业安全管理,针对工作中的薄弱环节,借助“技防+人防”手段,强化高处作业安全监管措施,从严从细织密高处作业“安全网”。

换电灯泡、挂宣传横幅、大型设备检修、厂房外墙清洗……这些都是日常工作中常见的高处作业,这些作业活动面小、四周临空,

且交叉作业多,稍有疏忽,就可能造成高处坠落或物体打击事故。为了防范高处坠落事故的发生,该部结合作业实际,从高空作业的特点、高处坠落危害、同行业高处坠落事故案例以及相关安全设备设施使用等方面对一线作业人员和协作单位进行了安全教育,进一步提升了职工的安全意识,切实提高了预防高处作业事故发生、及时整改隐患的警惕性,为推动安全生产提供了

保障。同时,要求高处作业人员必须取得特种作业证,未持有效证件的,不得从事相应的高处作业。通过现场排查,对涉及高处作业的项目制作安全检修平台“能设尽设”,对通往高处作业的楼梯、维修外爬梯等重点部位做好安全防护,在开展高处作业时,安排专门人员进行旁站安全监护,禁止非作业人员随意攀爬,遇到极端天气禁止高处作业,杜绝各类事故发生。



太钢代县矿业公司新尾矿库投用以来,在项目部和作业区共同努力下,库区生产运行安全平稳,环保验收完成,安全验收接近尾声,其他收尾工程也在紧锣密鼓进行中。图为尾矿库全景。

刘艳云 摄

## 事故预防“三步曲”

刘宝宝



事故的发生,财产损失自不必说,更甚者一个鲜活的生命瞬间化为乌有,令人痛心。静下心来想一想,任何事故无外乎以下几种原因:责任心不强,存有侥幸心理,人的惰性,管理缺陷等。事故预防,必须做到以下三个方面工作。

第一步,要提高职工的安全认知能力。让职工真正从主观上认识到事故的严重性。职工安全意识提高了,责任心增强了,变被动为主动。侥幸心理与惰性往往是联系在一起的,要知道安全没有捷径,作业时要时刻保持警惕,不能麻痹大意,心存侥幸。

第二步,小题大做查隐患,防患于未然。排查隐患一定要细之又细,不放过任何一项小问题。企业生产是24小时不停运转的,旧的问题解决了,新的问题可能又会出现,所以查隐患也是全天候的,时刻不能松懈。做好设备管理工作,制定标准,做到每项工作、每个行为都有据可依,用标准纠正不良习惯。

第三步,抓好生产各环节管理。明确责任,各级部门切实承担起应有的责任,健全规章制度,强化技术保障,消除安全管理盲区。做到事故预防,我们还要把其他单位的事故当作自己的教训经验,做到警钟常鸣。



太钢炼铁厂未雨绸缪,扎实做好汛期各项工作,全力保障生产经营稳定顺行。

汪洋 摄

## 盛更红会见中国一重总经理徐鹏

(上接第一版)盛更红表示,中国一重与太钢集团互为市场,互相支撑,希望中国一重在冶金成套设备、轧辊等方面继续给予太钢支持,本着互惠互利的原则,进一步深

化合作,探讨开展从单一合同的合作向批量性、战略性的合作模式转变。特别希望双方在解决国家“卡脖子”问题、深化产学研深度融合、科技成果转化应用等方面深入

合作,共同服务于国家重大战略需求,在国内设计空白、关键工艺技术、关键基础材料等方面联合攻关,合作共赢,为我国冶金行业发展做出更大贡献。

## 践行“四有”纲领 推动经营改善

(上接第一版)要上下齐心协力加快CE系统建设,经营财务部要瞄准宝钢股份,充分理解CE系统理念与逻辑,属地财务必须积极参与数据治理和算法升级。三是要树立“大财务”管理体系,财务、共享、审计三体联动,审计及时向财务部门提示反馈相关问题或建议,经营财务部要切实担负总部管理职责,保证

“一总部多基地”制度统一,共享中心要利用大数据做好防风风险堵漏洞,把好最后一道关。

最后,刘鹏飞强调各单位财务负责人要切实担负起风险管控、决策支持、服务业务的财务职责,要开展对标找差,既要清楚自己的优势,更要清楚自己的不足和改进方向,努力打造一支“洞悉前

沿、专业扎实、视野开阔、创新担当、兼顾全局”的高水平一流财务体系团队。

此次会议采用现场+视频形式召开。经营财务部、巡察办审计部、资本运营及海外事业部、共享中心部门负责人、C层级及以上财务人员现场参会,各基地、各外埠子公司财务负责人视频参会。